

ТОЛЬКО В «РГ»..... 23

Вся жизнь — игра
Как хоккеист
Алексей Ковалев
брал уроки
у самого
Игоря Бутмана



ЖКХ..... 4

Подводные камни
Советы экспертов — как снизить платежи за коммунальные услуги

РЕАБИЛИТАЦИЯ..... 22

Второе дыхание
Пульмонолог: эта простая гимнастика поможет восстановить легкие



ПРОГРАММА ТЕЛЕВИДЕНИЯ

>15

Российская Газета



№ 172 (8226)
5–11 августа 2020
www.rg.ru

НЕДЕЛЯ

Общественно-политическая газета

СРЕДА 5 АВГУСТА > ЧЕТВЕРГ 6 АВГУСТА > ПЯТНИЦА 7 АВГУСТА > СУББОТА 8 АВГУСТА > ВОСКРЕСЕНЬЕ 9 АВГУСТА > ПОНЕДЕЛЬНИК 10 АВГУСТА > ВТОРНИК 11 АВГУСТА



КАК ЭТО БЫЛО 75 лет назад началась война между СССР и Японией.

И продлилась две недели..... 28–29

В августе сорок пятого

РАБОТА..... 3 ПРАВО..... 6 ОБЩЕСТВО..... 10 ФИЛЬМОТЕКА..... 24–25

Кому есть чем заняться.
Стать самозанятым: что дает этот статус

Двадцать лет с конфискацией. У банков появилась новая схема отъема уже оплаченной ипотеки

Эй, вы, там, наверху! Как без кулаков решать проблемы с соседями

Этот безумный, безумный киномир... Путешествие по тайнам и «черным дырам» кино

средняя волга



Августовская вакцинация В Самаре начнут делать прививки от гриппа

ВО ВТОРОЙ половине августа в Самарской области стартует ежегодная прививочная кампания против гриппа. Первая партия вакцины уже прибыла в медучреждения. Сделать прививку бесплатно в своей поликлинике смогут все дети до 18 лет, беременные женщины, лица старше 60 лет. Напомним, вакцинация – единственный надежный способ избежать тяжелого развития болезни и опасных осложнений.

Жилье отличникам

Лучшим педагогам бюджет подарит квартиры

ОБРАЗОВАНИЕ

Алексей Юхтанов, Ульяновск

Депутаты Заксобрания Ульяновской области поддержали изменения в региональный закон «Об образовании», согласно которым начиная с 2021 года педагогам-победителям всероссийских конкурсов «Учитель года России», «Воспитатель года России», всероссийского конкурса профессионального мастерства работников профессиональной сферы дополнительного образования «Сердце отдаю детям», а также международного чемпионата по профмастерству WorldSkills Competition будет предоставляться единовременная денежная выплата в 2,3 миллиона рублей на приобретение жилья.

Именно в такую сумму эксперты оценивают среднюю рыночную стоимость квартиры в областном центре по состоянию на июнь этого года: «однушку» в Ульяновске можно приобрести за 1,5 миллиона, «двушку» – за 2,4 миллиона рублей. При этом сумма призовой выплаты педагогам, которую можно потратить исключительно на жилье, будет индексироваться ежегодно.

Основными условиями получения денег станет проживание на территории региона, гражданство РФ и наличие подтвержденного факта победы в указанных конкурсах.

– Мы уверены, что финансовое поощрение победителей, достойно представивших наш регион на всероссийском и международном уровнях, позволит предотвратить отток специалистов из Ульяновской области. Такие педагоги – «штучный товар», – уверен председатель комитета по социальной политике Сергей Шеретнев.



Материальное поощрение лучших педагогов позволит задержать их в ульяновских школах. От этого выиграют и местные школяры.

Закон вступает в силу с 1 января 2021 года. Средства на его исполнение предусмотрены в региональном бюджете.

СПРАВКА «РГ»

За последние 15 лет победу в подобных конкурсах одержали четыре педагога Ульяновской области. В 2005 году обладателем «Малого пеликана» стала учитель математики Ирина Ломакина (Рыбалко), в 2006 году «Хрустальный пеликан» получила преподаватель русского языка и литературы Екатерина Уба, в 2017 – словесник Анастасия Мингачева, а в 2019 – представитель Ульяновской области Павел Яковлев стал призером 45-го международного чемпионата по профессиональному мастерству WorldSkills Competition.

Детей сделали крайними?

МЕСТНАЯ ВЛАСТЬ

Без тепла и горячей воды остались городские школы и детские сады столицы Мордовии: ресурсная организация отключила от подачи услуг 76 бюджетных учреждений. Причина – хронические неплатежи: на 1 июля долг достиг 85 миллионов рублей.

Ресурсники поясняют, что эта мера является законной и вынужденной. Должникам предварительно направили уведомления и дали время для урегулирования вопроса. Подключить детские уч-

В ответ на это городские власти пообещали не допустить форс-мажора, заверив, что детские учреждения не останутся без отопления в сезон холодов. В мэрии напомнили поставщикам, что те сами накопили огромный долг за холодное водоснабжение перед «Саранскгорводоканалом»: на сегодня энергетики должны городу почти 82 миллиона рублей.

По данным горадминистрации, задолженность образовательных учреждений Саранска на конец июня составила 68 миллионов рублей.

– Она сложилась из-за отсутствия дополнительных источников финансирования в условиях ограниченной доходной базы муниципального бюджета, – уточнили в мэрии.

Но если городские власти частично гасят долг перед энергетиками, то сами ресурсники свои обязательства по оплате за воду не выполняют.

В начале лета горадминистрация договорилась с тепловиками о реструктуризации долга. В июле в счет его погашения было перечислено 11 миллионов рублей. Однако ресурсники до сих пор не подписали договор. Отметим, что конфликты по вопросам неплатежей между бюджетниками и поставщиками в Саранске были и раньше, но до крайних мер пока не доходило.

Сейчас школы и детсады города пустуют, но осень не за горами. Остается лишь надеяться, что дети не станут пострадавшей стороной. К слову, население Саранска платит по счетам аккуратно: уровень оплаты за тепло по городу в текущем году составляет 99 процентов.

Валентина Зотикова, Саранск

От горячей воды до конца лета могут отключить 65 учреждений

реждения к подаче тепла компания обещает лишь после погашения задолженности – заплатить за подведомственные школы и садики должен муниципалитет. Более того – в ближайшее время «санкционный список» может расширяться.

– «ЭнергосбыТ Плюс» намерен до конца лета отключить от теплоснабжения 95 бюджетных учреждений, от горячей воды – 65, – отметил замдиректора Мордовского филиала компании Андрей Сурдейкин.

Он подчеркнул, что наличие долгов у муниципальных организаций может стать препятствием для получения ими акта готовности к предстоящему отопительному сезону.

Пенза готова отказаться от троллейбусов

ТРАНСПОРТ

В очередной раз над пензенскими троллейбусами нависла угроза исчезновения. Инициативу о прекращении троллейбусного сообщения озвучили городские власти во время обсуждения концеп-

ции развития транспортной системы Пензы на ближайшие четыре года. В дискуссии за закрытыми дверями участвовали чиновники, частные перевозчики и сотрудники правоохранительных органов. Журналистов в зал не пригласили.

Позже мэр Пензы Андрей Лузгин пояснил, что троллейбусы являются убыточными для бюджета. В будущем их планируется заменить автобусами большой вместимости на газомоторном топливе.

Это не первая попытка отказаться от муниципального электрического транспорта. Разговоры велись уже на протяжении нескольких лет. В апреле этого года троллейбусы исчезли с улиц на несколько дней под предлогом сокращения пассажиропотока в нерабочие недели. Однако недовольство горожан оказалось

столь бурным, что пришлось возобновить движение.

В ситуацию вмешался глава региона Иван Белозерцев. Он поручил еще раз рассмотреть возможность сохранения троллейбусов. Билет на них самый дешевый и стоит 20 рублей, хотя его себестоимость оценивается почти в 40 рублей. В автобусах большой вместимости билет стоит 23 рубля, в маршрутках – 27 рублей. При этом в областном центре осталось всего четыре автобусных маршрута, их потеснили более дорогие и менее удобные маршрутные такси.

Пока окончательное решение о троллейбусах не принято, но оптимизация транспортно-маршрутной сети продолжается. В результате закрытия троллейбусного движения без работы могут остаться около 300 человек.

Наталья Саванкова, Пенза

Подарок к Дню города

СОЦЗАЩИТА

В августе в Пензе начнут выдавать нуждающимся в поддержке горожанам социальные карты, по которым можно получить скидку в магазинах и аптеках.

На прошлой неделе (в среду, 29 июля) правительство Пензенской области анонсировало новый пилотный проект – «Социальная карта жителя Пензы». Глава региона Иван Белозерцев дал поручение чиновникам мэрии выпустить и раздать людям в преддверии Дня города, который отметят 5 сентября, такой необычный «подарок».

Соцкарта будет в помощь горожанам – многодетным, малообеспеченным семьям, пожилым людям и инвалидам, пояснил губернатор. Ведь она предполагает систе-

му скидок для их владельцев на товары и услуги, оказываемые предприятиями и организациями – участниками проекта.

– На первом этапе мы попросим присоединиться к проекту торговые сети, обязательно – аптечные сети, наши муниципальные предприятия, – пообещал глава администрации областного центра Андрей Лузгин.

Карты планируют выпустить уже к концу августа. Чиновники приглашают к участию в проекте аптеки, продуктовые магазины, сети товаров для детей, компании, занимающиеся реализацией строительных материалов, товаров для сада и огорода, и другие. Если эксперимент приживется, его распространят на весь регион.

Анна Шепелева, Пенза

ЦИФРА

6,2

МИЛЛИОНА

пассажиров перевезли пензенские троллейбусы в 2019 году, что составляет около десяти процентов от общего пассажиропотока в городе.